



马航MH370航班失联 最强搜救

马航飞机失联已经超过3天,在这3天中,我们已经等到身心俱疲,却未曾放弃。72小时绝不意味着搜救结束,相反更强大的救援正拉开大幕。在海上,导弹驱逐舰、两栖登陆舰相继驰援;在空中,紧急调动多颗卫星为救援布下“天眼”。在官方,中国政府派出的联合工作组已抵达;在民间,当地商会和过路商船也伸出援手。

习近平同奥巴马通电话

美愿同中方全力合作开展搜救

据新华社北京3月10日电 国家主席习近平10日应约同美国总统奥巴马通电话。奥巴马就马来西亚航空公司客机失去联系事件表达慰问,表示美方愿同中方在搜救方面全力开展合作。习近平表示,我们对包括中国、美国乘客在内的机上人员的安危深感担忧。我已在第一时间责成中方有关部门全力开展搜救并做好应急和后续工作。中方将同美方继续保持

密切联系。习近平表示,中方愿同美方一道努力,坚持构建新型大国关系大方向,尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,加强对话、互信、合作,推动中美关系持续健康稳定发展。我期待着不久后同奥巴马总统再次会晤,欢迎你的夫人米歇尔女士近期访华。奥巴马表示,今年是美中建交35周年。美方希望两国在

一系列重大问题上的合作取得新成果。我期待着很快同习近平主席会晤。我的夫人也非常期盼即将访华。奥巴马还对云南昆明严重暴力恐怖事件遇难者表示哀悼,表示美国谴责一切形式的恐怖主义,愿同中方开展反恐合作。习近平强调,恐怖主义是人类共同敌人。中方愿同包括美方在内的国际社会加强合作,共同打击各种形式的恐怖主义。

奥巴马介绍了美方对当前乌克兰局势的看法。习近平强调,中方在乌克兰问题上秉持客观公正态度。乌克兰形势十分复杂,当务之急是各方保持冷静克制,避免局势进一步紧张升级。要坚持通过政治和外交途径解决危机。中方对一切有助于乌克兰局势缓和的建议和方案持开放态度,愿同美方及有关各方继续保持沟通。

国际刑警未再发现 盗用护照登机情况

据新华社北京3月10日电 记者10日从中国公安部获悉,经国际刑警组织对马航失联客机上全部外籍乘客信息与国际刑警组织被盗与遗失旅行证件数据库进行比对,除前期发现两名乘客持意大利和奥地利被盗护照登机外,未再发现持用被盗护照登机的情况。

搜救集结号

海军绵阳舰率先抵达失联海域

中国海军绵阳舰10日凌晨抵达马航飞机失联海区,目前已展开搜救。绵阳舰是3月8日晚从南沙海域紧急起程,连续航行700余海里抵达目标海域的。绵阳舰舰长张玉在电话中

介绍说,截至10日11时,绵阳舰与海警3411船协同完成了一片40海里×40海里海区的搜索,正在航行至下一搜索区。目前海区气象良好,风力3到4级,浪高1米至1.5米,视距5海里左右。

井冈山舰途中多次开展搜救训练

井冈山舰、昆仑山舰、海口舰9日分别从三亚、湛江赶赴失联海域参与救援。目前,参加马航失联飞机救援行动的中国海军舰艇已达到4艘。10日晚,井冈山舰、昆仑山舰、海口舰等三艘军舰仍在继续向目的地航渡,并全面做好搜索救援准备。9日凌晨起程以来,井冈山舰及搭载的医疗、水下搜救、陆战各分队和舰载直升机多次进行装备检查和人员训练。“橡皮艇和冲锋舟确保能

在第一时间快速出动。”陆战分队搜救组组长卜柯震说。11日到达任务区后,井冈山舰将与先期抵达的绵阳舰组成编队,协同执行搜救任务。根据搜救方案,直升机以平行和扩展航线空中搜索,水面舰艇沿纵向、横向两条航线弓字形行驶,把搜索海域分割为大约2海里×2海里的小方格。另据了解,海军已命令两艘专业远洋救生船提高战备等级,做好出航准备。

哪艘船搜哪里,都画出框框

10日上午,交通运输部副部长、中国海上搜救中心主任何建中说,根据《国家海上搜救和重大海上溢油应急处置紧急会商工作制度》,交通运输部、国家海洋局、中国海警局、总参、海军等共同研究制定了中国船舶及航空器赴马航客机疑似失联海域搜救方案,初步明确了6艘中国搜救船舶的海上

搜救区域。交通运输部所属的“南海救115”轮10日抵达马航客机疑似失联海域,并开展夜间搜救。中国海军绵阳舰同日凌晨抵达马航飞机失联海区展开搜救。井冈山舰、昆仑山舰、海口舰等三艘军舰继续向目的地航行,并全面做好搜索救援准备。

“海巡31”轮将任搜救“指挥官”

根据中国海上搜救中心马航失联客机海上搜救第一次紧急会商会的最新部署,交通运输部所属的“海巡31”轮抵达搜救现场后,将承担我国现场搜救协调船的职责,负责组织、协调我国搜救船舶的搜救行动,研判形势,并制定搜救方案。交通运输部副部长何建中说,“海巡31”轮还负责对外协调联系,同时要有关情况报

告中国海上搜救中心。另外,中方搜救直升机参与搜救的现场统一组织协调工作由海军井冈山舰负责。他表示,在此次马航失联事件的搜救工作中,中国海上搜救中心统一负责与国家海上搜救部际联席会议相关成员单位沟通、协调,并与马来西亚、越南的搜救机构保持密切联系。

多颗卫星为搜救布“天眼”

记者从西安卫星测控中心获悉,我国已紧急调动多颗卫星,利用高分辨率对地成像、可见光拍照等技术对陆地、空中搜救失联客机行动提供支持。接到对失联客机提供搜救保障命令后,西安卫星测控中心立即启动应急机制,调动遥感、高分等卫星资源,配合海面、陆地、空中搜救人员全方位

对搜救行动提供支援。他们启动调整卫星测控应急预案,对客机失联海域上空附近在轨运行卫星注入调整指令。其中,部分卫星调整了原有工作计划,清空星上原有指令,全力投入搜救任务,以加强对失联区域的气象监控、通信、导航、搜索等搜救行动的支持。据新华社

各国搜救力量



未找到飞机残骸 浮油是船用燃油

据新华社北京3月10日电 马来西亚民航局总监爱资哈尔丁·阿卜杜勒·拉赫曼10日在新闻发布会上说,无法证实先前在客机失联海域发现或打捞的物体来自MH370次航班客机。越南交通运输部副部长范贵肖当天同样确认,越南海空搜救人员尚未找到任何与失联客机相关的物体。越方决定增加搜救力量,扩大搜索范围,随时报告进展。10日晚些时候,马来西亚海事执法部门通报,实验室检测结果显示,搜救人员先前在马来西亚半岛东部海域发现的海面浮油不属于失联客机,而是船用燃油。爱资哈尔丁说,调查人员仍在“从各个角度”寻找客机失联的原因,需要先找到飞机部件,再加以检验和分析,“面临大量工作要做”。面对民众关于客机失联的疑问与猜测,爱资哈尔丁承认,“世界上许多专家为我们提供技术和理论上的帮助……但我们同样感到困惑。”

相关新闻

吉祥航空一航班 因火警备降济南

本报济南3月10日讯(见习记者田宇 记者 廖雯颖) 吉祥航空HO1253从虹桥飞往北京航班,10日20时22分因故备降济南。齐鲁晚报记者第一时间联系吉祥航空方面获悉,系因“火警”备降,安全着陆。据山东空管方面第一时间消息,备降济南的吉祥航空HO1253,系飞行途中仪表盘显示货舱前部呈现火警告警。在无法判断详情的情况下,飞行员提出就近备降。考虑到“火警”的可能性,济南遥墙机场方面选择目前已经停用的旧坪指挥降落,避免当事航班影响其他等待起降的班次。据机场方面塔台观测人员介绍,飞机落地期间无丝毫意外显现。目前,航空公司地勤维修人员正在对当事飞机做进一步检修。事发时,飞机已位于北京空域。截至当天21:20,所有乘客安全下机。据了解,飞机仪表盘数据会有一些的误差率。经排查,若无进一步发现险情,班机可继续飞行,但据悉,当事班机当晚将不再飞行。当天22:00最新消息,吉祥航空公司紧急调一架空客320飞机,从浦东飞济南,把滞留旅客从济南带到北京。

